

# “救回人命才是最好的结果”

## 跪地急救倒地男子的是一名医生,最遗憾对方不幸离世

27日下午6点多,随着夜幕降临,济南街头的气温骤降到了零下4度左右。在顺河西街市法院附近,一名男子骑车突然摔倒在地,路人纷纷上前救助。此时,一名男青年骑车路过,他对倒地男子紧急进行心肺复苏并做人工呼吸,救护车到来后,悄悄离开。

这感人一幕被齐鲁壹点粉丝“锦上添华”拍下并发到情报站,经过齐鲁壹点报道,很多人都在寻找施救的男青年。经过齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解,男青年是齐鲁医院的年轻医生仲伟营,他一再强调自己做的不算什么,得知倒地男子不幸去世,他说“救回人命才是最好的结果”。



见到有人倒地,仲伟营快速为他做心肺复苏。  
齐鲁壹点粉丝“锦上添华”供图



为人低调的齐鲁医院医生仲伟营,一直说自己做的不算什么。本报记者 陈文进 摄



本报记者 张泰来

### 见男子倒地昏厥 拨开人群为他号脉

27日傍晚6点左右,一名中年男子骑着电动车在济南顺河西街与经二路交叉口西侧的人行辅道行驶,驶至路口北侧大约30米的位置时,突然连人带车摔倒在地上。车上带着的蔬菜水果散落一地,人虽然没有明显外伤,但当时就昏厥在地,没有了动静。

陌生人倒地,扶还是不扶?一道考题摆在很多人面前。男子倒地位置临近华联超市,南边不远就是居民小区,时间又刚好赶在下班点,人流量很大。

很短的时间内就有人来了,有人围在周边防止二次伤害,有人立即拨打了报警电话,一位老太太担心地上凉,在男子头下垫上了衣物,还有人上前刺激男子的人中。

这一幕发生后,身在现场的齐鲁壹点粉丝“锦上添华”当时就被感动了,她拍下照片上传到了齐鲁壹点情报站。“一堆人围着伤者,派出所民警也赶到了现场,大家都很焦急。”“锦上添华”说,“我感觉自己瞬间被激发了,在现场甚至忘却了寒冷,只想着急救人员赶紧到来。”听到民警问“大家有没有懂医的,赶紧过来帮看看”,她也紧张地四处张望着,期待医生或者急救车的出现。

中年男子倒地已经过去几分钟的时间,依旧一动不动,脸色发白,瞪着眼睛。此时,一名骑着自行车,戴眼镜的男青年到了现场。他一只手拨开了人群,另一只手扶着自行车,顺势蹲在地上为男子号起了脉。

“我估计他是个医生,举手投足都显得很专业。”“锦上添华”说,号了一会儿脉,男青

年迅速为倒地男子做起了心肺复苏,一名年轻的姑娘和一位老太太也在帮忙。做心肺复苏的同时,男青年还为男子做了人工呼吸。

救援持续着,一直过了10分钟左右,急救车来到了现场,“锦上添华”和在场众人都松了一口气。急救人员对男子采取了急救措施,把他抬上了急救车,快速驶往医院。

然而,就在大家目送急救车离去的空当,救人青年悄悄地离开了现场。

### 三人施救等来救护车之后悄悄离开

“这个好小伙儿,必须找到他,让我们都感受感受他身上满满的正能量。”被男青年感动的不只是壹粉“锦上添华”。

从27日晚到28日,经过齐鲁壹点报道,陌生青年救助伤者的故事感染着越来越多的市民。大家纷纷留言为他的善举点赞,希望快点找到他。与此同时,热心市民也关注着倒地男子的治疗情况,关心着他是否恢复健康。

事发地点临近济南市中区公安分局魏家庄派出所,当晚,民警也赶到现场参与了救援。“主要是小伙子和一名姑娘、一位老太太在施救,他们三个都很专业,我们就是在一旁维持秩序,帮点小忙。”民警李明介绍,他们是在傍晚6点03分接到报警,很快就赶到了现场。

“太难得了,小伙一点没有顾虑,跪在冰冷的地上对伤者做心肺复苏,还做人工呼吸。”李明说,救援一直持续到急救车来到,有10多分钟的时间。因为忙着帮医护人员抬伤者,民警也没来得及询问三名救助者的信息。等到伤者被送上急救车离去,三人已经没有了踪迹。

在伤者随身携带的小包里,民警找到了他的联系方式,并与其家人取得了联系。男子姓冯,现年53岁。事发地周围的监控视频显示,事发时冯先生并未与车辆、行人发生接触,是自行倒地,

很可能是因为疾病突发导致摔倒。冯先生的家人也说他的确有心脏病和糖尿病。

“送上急救车时,冯先生还是一动不动的,没有反应。”李明说,当天晚上,他们从冯先生家人处得到消息,他被送到了齐鲁医院救治,通话时医院还在抢救。遗憾的是,经齐鲁医院确认,冯先生最终没有被抢救过来,当晚离开了人世。

### 他一再说没什么 遗憾没有把人救回来

就在很多人寻找救人青年时,在齐鲁医院内,这个问题的答案已经成了公开的秘密。医院内部多个工作群里,都在讨论着神经外科年轻医生仲伟营主动施救,在27日晚为晕厥男子做心肺复苏的事。“昨天救人,不错!”同事们说着就竖起了大拇指。面对同事们的赞扬,四年前从四川华西医科大学毕业,现年33岁的仲伟营反倒腼腆了起来,一再说没什么,只是做了一个医生应该做的。

当记者辗转联系到仲伟营,他反反复复说着,“太遗憾了,最终也没有把人救回来,救回人命才是最好的结果。”

据了解,仲伟营家就住在附近,当时他刚结束了一天的工作,骑着自行车经过事发地点,刚开始以为是发生了交通事故。看到有人倒在地上,仲伟营很快停下车赶过来帮忙。

“没时间想什么,也没什么害怕的,我是医生嘛。”仲伟营说,经过检查,他发现冯先生当时已经没有了脉搏,瞳孔也有些放大。救人如救火,顾不上跟周围市民交流,他就跪在地上为冯先生做起了心肺复苏和人工呼吸。

“有个年轻的姑娘和一位老太太一直在救助,她们应该是经过培训的,动作很专业很到位。”仲伟营再次说他只是做了应该做的,当晚在急救车赶到后,他没有跟一起救援的两人打招呼,就匆匆离开了现场。

## 情报站里爆料的壹粉 讲述完整施救过程

文/壹粉锦上添华

12月25日上午,也就是圣诞节那天,我参加了齐鲁晚报·齐鲁壹点情报员的培训工作,这是我初次接触齐鲁壹点,同时也认识了汇聚一处的社会各界活跃在新闻、摄影、写作行业的同行们。没想到的是,两天后的我,首发情报站的爆料竟然获得了“每日最佳情报”,并在齐鲁壹点专稿刊发。

关于那条情报的产生过程,还得从两天前说起。平安夜前夜,和朋友一起聚会时,我在席间无意听一个朋友说齐鲁壹点设了个情报站,正招募情报员。朋友说这话时冲我示意:“这个工作适合你,可以看看。”说者无心听者有意,当晚我就上网搜了这条招募消息,并按要求提交了自己的真实资料。第二天(24日),我就接到了工作人员的电话通知,并顺利进入了情报员工作群。

25日上午,按群通知,我参加了齐鲁壹点在大众传媒大厦举办的第二期情报员培训。壹点工作人员给大家讲解了齐鲁晚报发展史,演示了情报站爆料的流程,让我一个小时就明白了情报站的特点以及自己的职责,同时也对自己能加入这个队伍倍感荣幸。

27日18点17分,我路过经二路与顺河西街高架桥时,突见前方挤了一堆人。我是个好奇心不重的人,也没有太多的时间关注街谈巷议之事,但那晚,我却认真地地上前去,因为我知道,我现在是壹点情报员的身份了。

地上躺着个人!水果撒了一地,旁边还有车辆和交警。通常这种情况我远远看到都是躲着,因为比较害怕那种场面。但那晚我硬着头皮挤到近前,看到地上躺着一个人,交警在旁边接电话,大声讲述着详细出事地点。旁边围了好多人,大家都焦急万分,有位阿姨把自己的棉衣拿来垫在男子头下,说怕他着凉;有人掐男子的人中;还有人跟交警建议,看看男子口袋中是不是有随身携带心脑血管类药物;警察和群众都朝围观的人群大喊:有没有懂医的?有没有随身带药的?

正当大家等待急救人员时,一个30岁左右的小伙子直接拨开众人,走到男子跟前,一手扶着自己的自行车,一手去号男子的右手脉搏,嘴里说了句:“人很危险!”之后他扔开自行车,单膝跪地,双手用力按压男子胸口。众人也紧盯着小伙子双手用力按压的动作,恨不能立刻见到男子苏醒过来。

看着这一幕,我内心感动不已。出于本能,我拍下了这感人的画面,并立即在情报站内进行爆料,为了保险起见,我还在微信工作群@了工作人员,做了“急”的标注。

没想到的是,几乎同时,我的电话就响了!是壹点的工作人员,向我详细了解现场情况,并表示了感谢。我没想到壹点的效率如此之快,通过录入的情报员真实资料如此准确及时地找到我。

随后急救车赶到了现场,医护人员对男子迅速做了应急处理,拉着他急驶而去。遗憾的是,地上男子始终没有苏醒,那个救人的小伙子也不见了人影。

回到家,我还沉浸在事情发生的过程中,为刚才的画面所感动。这时,情报站内已经是评论声一片,有壹点工作人员的官方回复,有壹粉们的纷纷点赞。

“在人们还在犹豫见到倒地老人要不要扶的今天,这位小伙子毫不犹豫上前施救的行为值得赞赏,这种无私奉献的精神更值得大力宣传和提倡!当时周围有很多热心的群众拨打110和120急救。今晚,济南的冬天因有这些热心的市民而显得格外温暖!愿病人平安!”我怀着感动的心情,在情报站里回复大家。

这就是我在两天的时间内,从一名刚刚接受培训的普通情报员,成长为一名获得“每日最佳情报”荣誉的情报员的真实过程。很庆幸自己加入这样一个强大的新媒体队伍,也很高兴自己为传播社会真实的正能量献出微薄之力。就像我在电话中与壹点工作人员调侃的那样:“我终于找到组织了!以后这样亲眼所见的正能量新闻一定还会如实报道。”同时,也号召更多有爱心的人士加入情报员队伍,让我们共同传播社会正能量,共同传递这个社会充满爱的真实声音。

晚18:17分,在经二路与顺河高架桥处,一骑电动车男子不明原因倒地。120交警到场,这位路过的小伙子二话不说实施抢救。目前...



12-27 24评论 济南市

“锦上添华”在情报站上传事发过程,引发众多壹粉关注。



▲扫码下载齐鲁壹点,关注“情报站”,这里有最新鲜的“情报”。